
Diese Aufgabe erfüllen die Volksarmeen unserer Länder, die im 
Warschauer Vertrag über Freundschaft, Zusammenarbeit und 
gegenseitigen Beistand brüderlich verbunden sind. Angesichts der 
aggressiven Konzeption der westdeutschen Militaristen, die die 
volksdemokratische Ordnung in der Deutschen Demokratischen Re
publik beseitigen und sie in das Potential der NATO einbeziehen 
wollen, hat die ständige Gewährleistung der Verteidigungsbereit
schaft unseres Arbeiter-und-Bauern-Staates für den Sieg des Sozia
lismus die größte Bedeutung.

Von dieser Erkenntnis ausgehend, hat unsere Partei dem Aufbau, 
der Ausrüstung und Ausbildung einer modernen Nationalen Volks
armee stets größte Beachtung geschenkt. Als die Beratungen der
III. Parteikonferenz stattfanden, waren erst wenige Wochen seit der 
Verabschiedung des Gesetzes über die Schaffung der Nationalen 
Volksarmee vergangen. Heute ist unsere Arbeiter-und-Bauern- 
Armee zweieinhalb Jahre alt. Die Angehörigen der Nationalen 
Volksarmee haben in dieser Zeit unter Führung unserer Partei große 
Anstrengungen unternommen und den von Partei und Regierung 
erteilten Auftrag, eine moderne Landesverteidigung zu organisie
ren, in die Wirklichkeit umgesetzt.

Die Zusammenarbeit zwischen unserer jungen Nationalen Volks
armee und den mit uns im Warschauer Vertrag vereinten sozialisti
schen Armeen hat sich vertieft und gefestigt. Das gemeinsame Ziel, 
der Schutz des sozialistischen Aufbaus vor allen Angriffen der im
perialistischen Kriegstreiber, hat die brüderlichen Beziehungen der 
Freundschaft und Waffenbrüderschaft erstarken lassen. Wir lernen 
aus dem reichen Erfahrungsschatz unseres großen Vorbildes, der 
ruhmreichen Sowjetarmee, die die erste sozialistische Armee der 
Welt ist und in ihrem über vierzigjährigen Kampf für die Sicherung 
des Sozialismus und des Kommunismus den reichsten Erfahrungs
schatz gesammelt hat.

Für uns als Angehörige der Nationalen Volksarmee der Deutschen 
Demokratischen Republik ist es eine hohe Ehre und Verpflichtung, 
Waffenbrüder der unbesiegbaren Sowjetarmee zu sein. (Lebhafter 
Beifall.)

Die unzerstörbare Waffenbrüderschaft mit unseren sowjetischen 
Genossen und Freunden fand ihren sichtbaren Ausdruck in den ge
meinsamen Übungen, die Einheiten der deutschen Nationalen Volks-
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